

Novice iz Laškega in iz sosednjih občin. Zadnje številko »Domovine« je nekdo iz Laškega skoro do polovice vzjel v zakup ter iztresel v njej vso jezo, katero čuti laška gospoda do SLS. Glavni vzrok tega razburjenja je shod SLS, ki se je vršil na dan 27. aprila 1924 in na katerem je več sto naših mož ogorčeno obsodilo delo slovenskih demokratov-uskokov. Shod je vodil bivši jugoslovanski dobrovoljec in sedanji posestnik v Ložah št. 8 Matevž Deželak. Laški demokratje so iz strahu, da se ne bi na shodu kaj protidravnega govorilo, poslali na njega svojega zastopnika, vnetega člana Orjune. Pozabili pa so, da je ta mož, ki naj bi učil bivše dobrovoljce državnosti, v resnici vojaški begunec, ki je leta 1920 z ponarejenimi listinami pobegnil od vojakov iz Negotina, da so ga naposled meralo oblasti nazaj odtirati. — Drugi vzrok razburjenja demokratov pa so občinske volitve, ki se vrše v tem okraju dne 21. junija. Laška demokratska gospoda je radi tega vsak dan na agitaciji, kjer uporablja vsa sredstva, pred vsem pa denar, da bi vrinila tudi v najbolj kmetijske občine svoje pristaše-najemnike v občinske odbore. Delajo pa račun brez nas volilcev, ki se ne bomo dali učiti od slovenskih izdajalcev-demokratov, še manj pa od njih voditi. — Dne 23. maja je bilo v Laškem licencovanje bikov. Najslabše je bila zastopana sama občina Laško, kjer sedi na magistratu demokratska gospoda. Na licencovanje niso poslali niti enega bika. Najčastnejše je bila zastopana občina Marija Gradec, za njo pa Sv. Krištof in Sv. Lenart. Živinorejski nadzornik g. Zupanc je v poljudnih besedah orisal napredek živinoreje v laškem okraju ter čestital bikorejcem, da so lahko ponosni na svojo lepo živino. Zanimivo je to, da so imeli bika na licencovanju sami izraziti pristaši Kmetijske zveze. Prvo darilo je dobil g. Franc Gabršek, posestnik v Globokem št. 15 in odbornik občine Marija Gradec, ki je prignal tri leta starega bika, težkega 810 kg. Dobil je 400 dinarjev nagrade. Nagrado po 300 dinarjev sta dobila kot drugo darilo posestnika Anton Goter iz Doblotine, in Anton Teršek iz Harij.

Nekaj odgovora od Sv. Miklavža nad Laškem. Letošnje leto je objavila »Domovina« iz naše župnije že tri lažnjive dopise, omeniti pa je potrebno, da niti eden ni bil pisan v Smiklavžu, ampak v občini Sv. Krištof in da tudi nima »Domovina« pri nas nobenega naročnika. Pravo teslo mora biti tisti, ki je pisal dopis v št. 21 »Domovine«. Pri nas ve vsak, da ni občine Sv. Miklavž nad Laškem, ampak občina Marija Gradec, pod katero spada malone cela župnija Sv. Miklavž. Trditev, da že devet let nismo imeli občinskih volitev, je le dokaz, da je dopisnik »Domovine« šepav na glavi. Kar se tiče pa občinskega lova, je pa stvar ta-le: Občinski lov je na dražbi kupil davčni nadpravatelj Pleskovič v družbi domačih kmetov. To se je zgodilo na željo večine kmetijskega prebivalstva. Leta 1921 se je lov oddal zopet Pleskoviču, čeprav je mož demokrat, pa vendar poštenjak, ker je obljubil, da bo v okviru lovskega zakona upošteval želje kmetov. Kmetje odborniki smo bili s tem zadovoljni, ker nam je ljubše, da lovijo po naših posestvih domači kmetje, kot pa tujci. Dopisnik »Domovine« nam je s tem dokazal, da je družba demokratov, družba nevoljivosti in se v tem prav lahko primerja družbi rumunskih cigánov.

Ovira glede novega mosta pri Rimskih Toplicah. Skrajni čas bi že bil, da se začne enkrat z graditvijo novega mosta pri Sv. Marjeti. Gradbeni odbor pravi, da glede pričeta graditve ni druge ovire, kakor ta, ker večina onih, ki je obljubila les za most, tega še do danes ni pripeljala. Obljuba dela dolg in most je nad vse potreben. Domačin.

Občina Sv. Krištof pri Laškem. Zastopniki lažidemokratske, to je liberalne stranke v naši občini so: Predsednik Josip Roš, Sv. Stefan, podpredsednik Josip Kapla, Trnovo; namestniki Alojz Povše, Trnovo, Konrad Murschitz, Rečica. To so stebri orjunsko-liberalne, ali kakor se zdaj pred občinskimi volitvami imenujejo »gospodarske« stranke. Ti stebri pa se od prvega do zadnjega hudo majejo. 21. junija, na dan volitev, bo strahovita polomija.

Planinske novice. V nedeljo, dne 18. maja je bilo tukaj slovesno dviganje novega zvona fis, težkega 744 kg. Dolgo skušnjo je morala prestati naša potrpežljivost, predno smo ga dobili od livarne Bühl v Mariboru. Zato pa nas sedaj tembolj razveseljuje s svojim močnim in milodonečim glasom. Vsa slovesnost je v najlepšem miru in veselju potekla. V sredo dne, 21. maja je novi zvon milo pozdravljaj zaročenca Vinkota Preložnik, trgovskega poslovođa na Planini, bivšega načelnika Orlov, ki si je izbral za družico na potu skozi življenje vzorno mladenko Minko Pajk iz Visoč. Naj vaju sreča in blagoslov božji spremljata skozi življenje! — Še isti dan popoldne se zopet oglasi novi zvon in naznanja, da se je poslovil iz solzne doline naš neustrašeni somišljenik, dolgoletni naročnik »Slov. Gospodarja«, odbornik skoraj vseh krajevnih zastopov, dober oče in priden gospodar Jožef Senica iz Praprotnega. Kako priljubljen in spoštovan je bil rajnik, je pokazal veličasten pogreb v petek, dne 23. t. m. Obitelji globoko sožalje! — Letos je tukaj izvanredno veliko strupenih kač, in se je pripetilo že več nesreč.

Dne 13. maja je na Sladki gori umrla nahučiteljeva vdova Urša Anderlub v 83 letu. Bila je dologletna naročnica »Slov. Gospodarja«. Naj v miru počiva.

Dne 8. junija v Soštanju. Iz priprav prostovoljnega gasilnega društva v Soštanju, katere se vršijo z vne-mo, se vidi, da bode pokrajinski zlet JGZ velika manifestacija vsega jugoslovanskega gasilstva. Iz vseh krajev se prihajajo priglasitve v obilnem številu. Ta zlet pa naj posetijo tudi prijatelji gasilstva, da s tem pokažejo »m prostovoljnemu društvu svojo naklonjenost. Program je zelo obširen in zanimiv. Popoldan sv. maša s sp-em-ljevanjem godbe na prostem. Popoldan ljudska veselica s tombolo, ki vsebuje dobitke v vrednosti nad 100.000 K.

Svira več godb, med njimi priznana godba Drave iz Maribora. Voznja polovična za vse udeležence. Legitimacije izdaja vsako gasilno društvo. Torej, dne 8. junija vsi v Soštanju.

Nov žepni vozni red, veljaven od 1. junija 1924 je ravničkar izdala Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in stane komad s poštnino vred 2 dinarja, brez poštnine 1.50 din.

Iz Ptujja.

Ptujčani in okoličani Ptujja, pozor! V Ptujju je ravnokar ustanovilo slovensko Tiskovno društvo veliko novo trgovino za tiskovine, papir, molitvenike, pisarniške potrebščine in devocijalije. Ta nova trgovina se nahaja na Slovenskem trgu št. 1, pred proštijško cerkvijo. V tej trgovini dobiš: 1. tiskovine za župnijske, občinske in posojilniške urade, za šolska vodstva in krajne šolske svete. 2. Najraznovrstnejši papir, kakor: fini pisarniški in konceptni papir, črtan papir, pisarniški papir, v mapihah in kasetah, risalni in ovojni papir, pivnik, karton, kuverte, svileni in prešani (krep) papir v najrazličnejših barvah, sploh vse predmete iz papirja. 3. Vse pisarniške in šolske potrebščine, kakor: črnilo, rudečilo, peresa, pivnike, svinčnike, radirke, peresnike, pečatni vosek, zvezke, ravnala, trikote, položna ravnala in vse druge reči, ki se rabijo v šoti in pisarni. 4. Nabožne predmete, kakor: molitvenike, rožne vence, svetinjice, podobice, slike, križe in drugo. Priporočamo vsem našim čitateljem to trgovino kar najtopleje, ker nam je znano, da bodo v papirni trgovini Tiskovnega društva v Ptujju dobro in točno, pa tudi cenejše postreženi, kakor kjerkoli drugod.

Tiskovno društvo v Ptujju je že odprlo trgovino s papirjem, šolskimi in pisarniški potrebščinami, z različnimi tiskovinami za občinske in župnijske urade itd. Trgovina je na Slovenskem trgu 1, kjer je bila poprej trgovina g. A. Kraigherja. Ne zamudite si ogledati trgovino, če pridete v Ptuj!

Kdor piše v ptujskem okraju sinovom ali bratom, ki služijo v vojni, bo kupil papir v prodajalni Tiskovnega društva v Ptujju na Slovenskem trgu 1.

Naša dekleta rade pišejo pisma raznim osebam. Lep papir dobite v prodajalni Tiskovnega društva v Ptujju, Slovenski trg 1.

Gospodarstvo.

Stanje goric. (Iz ljutomerskega okraja.) Časniki so poročali, da je zima v Sloveniji naredila precej občutno škodo, česar pa na podlagi novejših poročil iz raznih krajev ne moremo trditi, ker gorica dobro žene. Slepih očeš ni veliko, komaj 2—3%. Grozdja pa se ne kaže preveč. Deževni čas avgusta in septembra lanskega leta je oviral nastavek, zarod za leto 1924, čeravno je bilo pozneje lepo, ko smo brali. Sipun se kaže srednje, zlahkna je deloma zelo sleba, silvanec tudi, laški rizling je boljši, traminec in rulandec pod normalo, muškadni silvanec srednje. Rdeče vrste ne pridejo v poštev za naše kraje. Kdor se hoče prepričati o resničnosti tega dejstva, naj prebroji povprečni gozdni nastavek v raznih goricah, raznih sort, recimo po 100 trsov povprečno. Od nastavka do preše pa je še dolga pot. Zadnji lepi, topli solčni dnevi so izredno ugodno vplivali na razvoj trsja. Suho vreme ob času cvetja do marsikaj ohranilo. Splošno pa se lahko reče, da sedajni nastavek grozdja v ljutomerskem okraju ne kaže na bogato letino, upamo pa, da bo kakovost tem boljša.

Kolje! Kolje! Kolje!

Ni dovolj, da trsje dobro se obreže. Glavno je, da trs na kolje se priveže. Grozdje se le v solncu prav lepo razvije, v travi in na zemlji rado pa segnije. Kdor želi si torej dobro vino piti, v Mariboru kolje mora naročiti. K Franju Gnilšek-u po njega iti mora, samo malih pet minut od kolodvora, v ulico Razlagovo, število dvajset pet, kolje tam dobi, kol'k hoče kdor imet. 713

Živinorejska razstava v Ptujju. Dne 5. junija 1924 ob 9. uri dopoldne se vrši v Ptujju na sejmišču živinorejska razstava in premovanje plemenske živine marijadvorske, muroslovske in pingavske pasme ter križancev teh plemen. Prignana bo živina od starosti 6 mesecev naprej obojega spola. Ptujski okraj, ki je največji izmed okrajev, obsega veliki del Slovenskih goric, celo Gornje in Spodnje Dravsko polje in slikovite Haloze. Pod sedanjim vodstvom okrajnega zasiopa ter s pomočjo vseh merodajnih činiteljev, zlasti s podporo države, se je pričelo v ptujskem okraju po znani živinorejski anketi v St. Juriju ob Ščavnici delati pridno na tem, da se povzdigne živinoreja ptujškega okraja. Pingavska pasma, ki je bila pod prejšnjim štajerskim deželnim odborom in pod Ornigom uvedena v naše kraje, zastaja in omaguje, ker ni sveže krvi. Poprijeti se je bilo domačih, na lastnih tleh vzgojenih plemen in te so: marijadvorska in muroslovska pasma, osobito se radi tega, ker mejijo na ptujski okraj sodni okraji z enako pasmo. Kako daleč je uspelo delovanje v smeri povzdige živinoreje, bo pokazala živinorejska razstava. Poučeni krogi trdijo, da so uspehi zelo veliki in da bo mogoče tekom enega desetletja popolnoma zadostiti vsem zahtevam živinorejcem ter doseči zaželjeni cilj. Kogar zanima živinoreja, naj gre na živinorejsko razstavo v Ptuj.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na živinski sejem dne 23. maja 1924 se je pripeljalo 561 svinj, 5 koz in 1

kozliček, cene so bile: Mladi prašiči 5—6 tednov starí komad 162.50—273.50 D, 7—9 tednov stari komad 250 do 275 D, 3—4 mesece stari komad 450—800, 5—7 tednov stari komad 900—950, 8—10 mesecev stari komad 1150—1300, 1 leto stari 1550—1900. 1 kg žive teže 15 do 17.50, 1 kg mrtve teže 20—21.50, koze komad 250—350.

NEVAREN SOVRAZNIK NASIH SADOVNJAKOV.

Pred par dnevi so me pozvali v večji, dobro oskrbovani sadonosnik v bližini Maribora čes, da se je pojavil neki neznan škodljivec. Dospelši v nasad, se je nutil mojim očem nad vse žalosten prizor: Sadno drevje oglodano do golega, cvetje in sadni zarodek uničen popolnoma, sadovnjak napravi vtis kot bi ga osmodil plamen. Kmalu najdem med poslednjimi ostanki listja razmeroma majhno, 2—2.50 cm dolgo rumenkastozeleno gosenico, s pet pari nog. Bila je gosenica zmrzlikarja ali malega zimskega padica (lat.: Cheimantobia brumata, nemški: der kleine Frostspanner).

Zmrzlikar napada vsa sadna plemena, najljubši so mu pa češnje in jabolane. Škoda, ki jo povzroča, je ogromna, ker ne uniči samo letošnjega pridelka, temveč oškoduje in oslabi drevje za več let. Gosenice se lotijo perja najprej na ploskvi in ga preluknjajo. Doraščajoče ga oglodajo popolnoma, da ostanejo sami peclji. Tudi cvetje in pravkar nastali zarodek uživajo z enakim apetitom. Ko so gosenice dorasle, se spuste po pajčevinasti niti na tla, se zarijejo plitvo v zemljo in zabubijo. Buba ostane v zemlji celo poletje, do pozne jeseni. Šele koncem oktobra in meseca novembra, ko nastopijo prvi mrazovi, prilezejo na dan metuljčki, samci in samice. Dočim so samci popolnoma razviti, imajo samice mesto kril le štiri kratke izrastke in zategadelj ne morejo leteti. V nadomestilo pa imajo tri pare prav krepkih nog, s katerimi izvrstno tekajo. Po dnevi se skrivajo samci v razpokah po deblu in vejah, zvečer pa ožive in letajo po zraku. Samice pa takoj, ko so zapustile bubo, tečejo po zemlji do prvega sadnega drevesa in plezajo po deblu navzgor. Ko se na deblu sparijo, samci kmalu na to poginejo, samice pa hite dalje v krone, kjer odlagajo med brstje prilično 200—250 jajčec v več manjših kupčkih. Jajčeca so obdana z močno kožo in jim ne more nahučiti najostrejša zima. Ko začne spomlad drevje odganjati in zeleneti, izlezejo gosenice, ki se naglo razvijajo in obžro drevja v par dneh do golega.

Katastrofalen nastop pedica v okolišu Maribora nam bodi glasen opomin, da ne držimo rok križem, temveč ga zatiramo z vsemi razpoložljivimi sredstvi. Ako se ne posreči, da ga iztrebimo letos, zna nastopiti prihodnje spomlad v neprimerno večjem obsegu in bodo naši krasni sadovnjaki uničeni popolnoma. Zato svetujem vsem onim, v kojih nasadih se je ta neljubi gost letos pojavil, da poškrope nemudoma vse napadeno drevje (ako so na njem še gosenice) z enim naslednjih insekticidov:

1. Z 1.5 odstot. tobačnim izvlečkom, kateremu je pridati 2 kg mazljivega mila; ali

2. Z 1.5 odstot. clorbarijem (Clorbarium), ki se raztopi enostavno v 100 l vode; ali

3. Z pol odstot. Arsokol-om, takisto brez vsake druge primesi (dobi se pri Sadjarsko in vrtn. društvu v Ljubljani); ali

4. Z švajnfurtskim zelenilom (Schweinfurtergrün); 50—60 g tega zelenila se pretegne z nekaj vode ter raztopi na to v 100 l vode. Priporočljivo je tudi pridjati nekaj apna. Se bolje je primešati navedene množine švajnfurtskega zelenila 1 odstot. bakrenopneni zmesi (burgundska mešanica), da preprečimo obenem razširjanje škrlupa (krastovec, fusikladij).

Prizadeti, kakor tudi vsi ostali posestniki mariborskega okoliša, odnosno povsod, kjer se je pedic pojavil, naj uporabljajo nadalje v svojem interesu zanesljivo in uspešno sredstvo: takozvano lepljive pasove. Te pasove priredimo v drugi polovici meseca oktobra tako, da osnažimo prilično poldrugi meter od tal raskavo skorjo na deblu, zamažemo morebitne razpoke še z glino, da samica ne more zlesti pod pasom v vrh drevesa. Nato opašemo deblo z močnim, 15 cm širokim papirjem in ga pritrdimo spodaj in zgoraj prav tesno k deblu s kakim primernim motvozom. Končno namažemo papir okrog in okrog kake tri prste na široko in dva milimetra na debelo s primernim lepivom, ki mora ostati več mescev lepljivo. Posebno je paziti, da ne pustimo pod ali nad pasom kakega prehoda, po katerem bi mogla splezati pedičeva samica navzgor v krono drevesa.

Lepivo mazati naravnost na deblo je škodljivo, zlasti še pri mladem drevju z nežno skorjo. Ako ima drevo kol, napravimo seveda tudi na tem lepljiv pas. Tu pa lahko lepivo namažemo naravnost na kol.

Lepljive pasove je od časa do časa pregledati, dali ni lep že popolnoma pokrit z žuželkami ali izsušen, da več ne učinkuje. V tem primeru jih je obnoviti s tem, da pasove nanovo prevlečemo s svežim lepivom.

Zgodaj spomladni pasove odstranimo in jih sežgemo. Neposredno predno začne drevje odganjati, je dobro pasove še enkrat namazati z lepivom, da polovimo gosenice, ki so izlezle iz jajčec odloženih spodaj pod pasovi. Slednje uničimo tudi, ako namažemo deblo s 15 odstot. drevesnim karbolinejem (dendrinom, arborinom).

Ker zavisi uspeh v prvi vrsti od dobrega lepiva, je sklenila preskrbeti podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva za Maribor in okolico, isto svojim članom po lastnih cenah. Zanimanci naj javijo svoj naslov čimprej, da bo mogoče nabaviti lepivo pravočasno.

Prof. Josip Priol,

predsednik Podružnice Sadjarskega in vrtnarskega društva za Maribor in okolico — vinarska šola.

Zitni trg. Zitnim trgovcem se vedno slaba prede. Trgovanje je malenkostno, ker izvoza se vedno ni, pasivni kraji pa vedno manj žita rabijo, ker si pridelajo v spomladi in poleti toliko, da se v tem času sami prehranijo. Cene polagoma padajo. Moka, nularica se v Bački že prodaja po 485 D; pšenica je po 300-305 D, koruza pa po 220 do 225 D za 100 kg.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 80 din., francoski frank stane 4.45-4.50 din., za 100 avstrijskih kron je plačati 11 para, za 100 čehoslovaških kron 240 din., za 100 laških lir 360 din. V Curihu znaša vrednost dinarja 6.95 din.

Darovi za Dijaško večerjo od mesca aprila naprej. V živilih je daroval mariborski trgovec Miloš Oset 1 vrečo suhih sliv. V denarju so darovali: mariborska mestna občina 10.000 din., okrajni zastop v Rogatcu 1000 din., Centralna banka za trgovino, obrt in industrijo v Mariboru 1000 din., Ljubljanska kreditna banka podružnica Maribor 1000 din., odvetnik dr. A. Juvan iz poravnave Gobec-Sluga 700 din., iz poravnave Pepček Hren-Pihler 250 din., skupaj 950 din., Anglobanka podružnica Maribor 500 din., Posojilnica v Gornji Radgoni 300 din., Pošinger, Maribor, za april in maj po 100 din., skupaj 200 din., Alojz Mikl, veleposestnik v Veliki Nedelji, mesto venca na grob Borlek Lucije v Mariboru 100 din., knjigovoz Koračin v Mariboru 100 din., arhidijakon Fr. Hrastelj v Konjicah 100 din., Franc Horvat nabral na sedmimi svojega očeta Jakoba v Mosteh (Sv. Lovrenc v Slov. gor.) 100 din., Neimenovan duhovnik v Mariboru 100 din., po župniku Anton Kocbeku v Sv. Petru pri Radgoni za kruh sv. Antona Dijaški večerji 95 din., pri L. Rajhu v Slajncevasi ob priliki blagoslovitve križa nabrali 80.25 din., Andrej Korpar nabral na gostiji Anton Poplatnik, Oslušovci in Matilda Novak, Trgovišče, 80 din., župni urad Teharje 76 din., Šumer Martin v Konjicah 50 din., Marica Strašekova v Pilštanjih med tem 1 kovača 25 din., Dobršek Marija v Cirkovcah (med tem 1 kovača) 20 din., Petek Alojz v Rogoški Slatini (med tem 1 kovača) 16 din., upravništvo »Glasnika« odstopilo Dijaški večerji svoje darove za kruh sv. Antona v znesku din. 117.50. Razun omenjenih je še dobila Dijaška večerja kovače: kapucini v Studencih 6, po 2 kovača: nadžupnik Fr. Korošec, župnik Volžič, kaplan Kovačič pri Sv. Križu (Rog. Slatina), neimenovan iz Frankolovega, po 1 kovač: Petek Ivan v Framu, žepnik Čede, župnik Gosak, Josip Janžekovič na Dunaju, župnik Gabrc, skupaj 19, s prejšnjimi skupaj 22 kovačev. Kovače blagajna ne sprejema več, ker jih ne more več vnovčiti. — Vsem darilec najpristržnejša hvala v imenu 68 udeležencev pri Dijaški večerji. — Opetovano se opozarja na razliko med Dijaško kuhinjo in Dijaško večerjo. Le zadnja ima svoj sedež v Cirilovi tiskarni v Mariboru. — Odbor.

Spominjajte se Dijaške večerje!

Dobro uro imeti je želja vsakega človeka, ker vsaki va, kako je neugodno, ako se ne ve nikdar pravega časa. Znana trdka ur H. SUTTNER, LJUBLJANA št. 992, Slovenija, zahvaljuje svoj dober glas resničnosti, da vsaka njena ura ima natančni in trajni stroj. Kdor kupi pri Suttnerju uro, je siguren, da poseduje najboljši stroj, ter si prihrani s tem jezo in popravilo. Krasni cenik trdke H. Suttner vsebuje še veliko izbir, tudi razne druge zlatnine in srebrnine ter drugih sličnih potrebščin. 1245

Bogati bi hoteli postati vsi, ali varčevati o pravem času in na pravem mestu, to zna malokdo. Napačno varčevanje, pravzaprav razsipavanje denarja, je kupovanje slabega blaga, posebno, če gre za blago, ki se vsak dan uporablja ter se mora često prati. Našim čitateljem, ki potrebujejo tkanine, šifon, izgotovljeno perilo, obleke, pletenice itd., priporočamo, da se z zaupanjem obrnejo na najstarejšo trgovsko hišo, ki je na najboljšem glasu, na trdko R. Mišlauca, Ljubljana 371, kjer lahko dobe v vseh zaželenih količinah in cenah izgotovljeno perilo in obleke, ali pa po meri izdelane v lastnih delavnicah.

Bolečine? V obrazu? V udih? Poskusite pravi Fellerjev Elzafluid! Vi se bodele čudili! Dobrodejen pri drgnjenju celega telesa in kot kosmetikum za kožo, zobe in negovanje ust! Veliko močnejši in boljši kakor francosko žganje ter čez 25 let priljubljen! S pakovanjem in poštnino 3 dvojnate ali 1 špeciialna steklenica 24 dinarjev; 36 dvojnatih ali 12 špeciialnih steklenic 214 dinarjev z 10% doplatka razpošilja: lekarnar EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA, Elzatrž št. 341, Hrvatsko.

MALA OZNANILA.

Pržno dekle za pohišna dela in k dvema otrokoma in eno pošteno dekle za kuhinjska dela sprejme g. Avgust Sporn, založna piva, Rogatec. 677 2-1

Oče s 4 otroci išče službo občinskega tajnika, je popolnoma izvežban v uradni službi, ima 20letno kanclarsko prakso. Ponudbe prosim pod »Občinski tajnik« na upravo. 655 2-1

Iščem kmečko žensko nad 30 let staro za gospodinjstvo proti dobri plači. Naslov v upravništvu. 661 2-1

Sodarske pomočnike sprejme pri dobri plači, prosti hrani, stanovanju in perilu v hiši Fr. Replič sodarski mojster, Ljubljana, Kolizejska ulica 18. 614 4-1

Vajence se sprejme v trgovino z mešanim blagom R. Polzi v Lajtersbergu, s stanovanjem in hrano. 667 3-2

Neoznjen samostojni nadmlinar z dobrimi spričevali, kateri prevzame umetni mlin na račun, se išče takoj. Ponudbe na Fr. Lebarič, Zg. Sv. Kungota. 685

Išče se družabnik z 250.000 D za ugodni nakup lepega premoženja z starimi in lepimi gozdovi. Ponudbe na upravo lista pod »Gozde«. 693

Dveletnega fanta da za svojega. Naslov v upravništvu. 698

Sprejme se čevljarški vajenec pri Janku Zorman, Ruše št. 151. 706

Iščem učenko za trgovino z mešanim blagom na deželi pri farni cerkvi, ne pod 15 leti, močno in zdravo, poštenie in računatvo glavna stvar. Trgovina Humer, Polšnik-Sava. 647 3-1

Dragocene mašne obleke in tudi cela oprava za kapelo se po jako ugodni cenji prodaja. Ponudbe na upravništvo. 686

Kupim hišico z vrtom v Celju, Savinjski dolini, Storeh ali pri Sv. Juriju. Zglasiti se v 8 dneh! Naslov v upravništvu. 688

Malo rabljen močen koleselj, poolnate osi, spredaj dva sedeža s streho, zadaj dva sedeža za smenat v potrebi da se boče kaj naložit, pripraven za trgovca, se po primerni ceni prodaja ali zamenja za les. Naslov v upravi. 701

Gostilna, lepa hiša z električno razsvetlavo, gospodarsko poslopje, kegljišče, lep vrt, sobe za tuje, po dogovoru tudi nekaj oralov zemlje, se takoj prodaja. Naslov v upravništvu. 699

Proti dobri najemnici vzamem lepo srednje posestvo v zakup, z vsemi pritlikinami za več let v prometnem kraju (na Štajerskem, blizu železnice, sposobno za večjo drevnino: Prednost imajo kraji, kjer še v bližini dosedaj iste niso ustanovljene. Cenjene ponudbe se naj pošljejo na Ivan Gradišnik, St. Janž-Velenje, z navedbo površine obdelane zemlje. 710 3-1

Najboljše kose, srpe, kamne in drugo kupite najceneje v trgovini Teržan v Šoštanju. 708

Na prodaj dve majhni posestvi v prijaznem kraju. Naslov v upravi. 714 4-1

Proda se v Studencih pri Mariboru gozd v obsegu 3 oralov. Naslov v upravništvu. 691 3-1

Prodaj svoje posestvo v Framu št. 1, ob državni cesti blizu kolodvoru in farni cerkvi, v lepem kraju. 1 in pol oral zemlje, lep sadonosnik. 692

Radl smrti svoje žene prodam posestvo, 27 oralov: njive, travnik, gozd, vsakega tretjina, po želji z vsem, kar stoji in leži. Anton Jager v Cerovcu 16, p. Sv. Jurij 30 juž. žel. 660 2-1

Kupim večje množine pristnega ljutomerskega vina iz leta 1921 in sedajšnjega. Ponudbe z vzorcem in ceno je poslati na naslov Patnik, vel. trg. z vinom, Laško pri Celju. 646 2-1

Sadjevee 12 hl in lep na pol pokrit voz je na prodaj. Naslov v upravništvu. 682 2-1

Malo rabljena v dobrem stanju se nabavajoča mlaticnica in žrnjice na gepelj za prodati. Cena 30.000 kron. Vpraša se pri Fran. Jarh. Imeno p. Podčetrtak. 682

Redka prilika! Proda se skoraj nov šivalni stroj znamka Gritznar za modno in čevljarško obrt po zelo ugodni ceni. Vpraša se pri Josipu Došler, kovač, Podplat. 603 5-1

Smrekove in hojeve hlode vsako količino kupi stavbenik Ubald Nassimbeni, Maribor, Vrtna ulica 12. Tam se prevzame tudi vsaka množina lesa za rezanje (žaganje). 553 10-1

Cepano, žagano in okroglo kolje tudi na vagone prodaja po ceni Franjo Gnilšek v Mariboru, Razlagova ulica 25. 571 5-1

Vabilo na občni zbor Posojilnice v Brežicah r. z. z. n. z., ki se vrši v petek, 13. junija 1924 ob 18. uri v lastni pisarni. Dnevni red: 1. Poročilo načelstva. 2. Poročilo nadzorstva. 3. Odobritev rač. zaključka za 1. 1923. 4. Volitev načelstva. 5. Volitev nadzorstva. 6. Sprememba pravil. 7. Slučajnosti. Načelstvo. 709

Jayna zahvala. Podpisani se pristrčno zahvaljujem vsem dobrotnikom, ki so mi pomagali k stavbi hleva. Ivan Povh, zidar, Zg. Hudinja 29, pošta Celje. 705

Izjava. Podpisani Ignac Thaler, pos. v Zg. Dupleku, prekličem s tem vse žaljive besede, katere sem ob priliki demokratskega shoda dne 6. aprila t. l. v gostilni g. Partiča proti g. Karlu Makuc, učitelju v Zitečki vasi, izgovoril ter se zahvaljujem za odstop od sodnega postopanja. Ig. Thaler.

Vinogradniki pozor! Na saha cepljene trte se na prodaj in sicer najredovitejše vrste. V zalogi je vkoreninjeni divjak Riparia portalis in Götthe št. 9. Kdor si želi naročiti lepe in močne trte za svoj vinograd naj se takoj oglasi ustmen ali pismeno pri Francu Slednjak, trtničar, pošta Juršinci pri Ptujju. Trte se dobijo po najbolj nizki cenji. Za odgovor se naj priloži snamka. 1263

Prodaj kompletno vinsko pumpo, sistem Allweiler. Flügelpumpe št. 3 z 16 m cevmi, malo rabljena. Vprašati pri »Aloma Company, Ljubljana«. 707

Ne zamudite :

kupiti po čudovito nizkih cenah došlo manufakturno blago, kakor: kretone, druke, tiskovino, volneno blago za moške in ženske obleke, svilene rute ter vse druge potrebščine pri trvdki

Martin Šumer Konjice, Slovenija

Vsakovrsten

rezan les

kakor deske, plošne, late, stafelne, krajnike, nadalje cement in apno kupite najceneje pri

Josipu Lah v Oslušoveh pri Vel. Nedelji. 615 5-1

Velika zaloga

Cementa
Modre galice
Žvepla
Rafije
Katrana (Teer-a)
Karbolineja

po izvanredno nizkih cenah pri

F. C. Schwab, Ptuj Glavni trg. 876 4-1

STAMPILJE



Tovarna kmet. strojev in livarna železa

J. Pfeifer ml.,
Hoče pri Mariboru.

Izdeluje: mlaticnice za roko, vitezlj in motorno moč, vitezlj za 1 in 2 konja, vejalnice, slamozeznice, sadne mlince, brane za travnike, repozernice itd. — Železno opremo za žage venecijanerce vsch vrst, cirkularne žage, transmisije, vse litnine iz železa in kovine.

Popravilo vseh strojev in motorjev. Postrežba točna, zmerne cene. Kupuje staro vlitno železo.

Med. univ. Dr. Josip Marcius

ordinira od 1. junija do 15. septembra t. l. v lječilištu Slatina-Radinci, od 16. septembra t. l. naprej pa zopet v Slovenski Bistrici. 694

Trgovski pomočnik, prvovrstna moč v železni stroji, dober samostalni prodajalec, več slovenskega in nemškega jezika, najde dobro stalno službo pri I. Andraschitz, trgovina z železnino, Maribor. 712

Vabilo na redni občni zbor

Okrajne posojilnice v Ljutomeru, ki se vrši v ponedeljek, 9. junija t. l. ob 8. uri dopo dne v posojilnični pisarni v Ljutomeru.

- Dnevni red:**
1. Poročilo načelništva in prečitavanje revizijskega zapisnika.
 2. Poročilo nadzorništvu o računu za leto 1923 in odobritev istega.
 3. Izločitev udov.
 4. Sprememba pravil.
 5. Slučajni predlogi.

Ako bi ta na 8. uro sklicani občni zbor ne bil sklepčen, se vrši ob 9. uri istega dne z istim dnevnim redom in v istih prostorih drugi občni zbor, kateri bo v smislu § 38. pravil sklepal veljavno tudi ne oziraje se na število navzočih zadružnikov. V Ljutomeru, dne 20. maja 1924.

Jožef Velnar, načelnik. E 130/24-8

Dražbeni oklic.

Dne 21. junija 1924, predpoldne ob 10. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 10. dražba nepremičnin, zemljiščna knjiga Zg. Žerjavci, vl. št. 80, cenilna vrednost: 24.671 D 25 p, vrednost pritlikline: 1.310.— D; najmanjši ponudek: 17.320 D 82 p.

Pravice, katere bi ne pripuščale dražbe, je oglasiti pri sodišču najpozneje pri dražbenem naroku pred začetkom dražbe, sicer bi se jih ne moglo več uveljavljati glede nepremičnine v škodo združitelja, ki je ravnal v dobri veri.

V ostalem se opozarja na dražbeni oklic, ki je nabit na uradni deski sodišča.

Okrajno sodišče Sv. Lenart v Slov. gor., dne 10. maja 1924. 700

Vremenski preroki.

Če z ledom ti streho razbil je Matija, pa v Račju opeko ti nudi Zofija.

Ob Jurju če zebe te v strgani kočii, opeko ti v Račju si urno naroči.

Če Filip dal kmetu prehladno je vreme, kmet urno naj v Račju opeke si vzeme.